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UFRS Mali Tablolar Ne Faydalar Sağlayacaktır 

•  2006 yılında TBMM’den geçip 01.01.2007’den 
itibaren yasallaşacak olan yeni Türk Ticaret 
Kanunu ve BASEL II’ye göre UFRS mali tablo 
sunulması konsolide mali tablo sunulması 
gerekecektir. 

•  UFRS mali tablolar uluslararası firmalar tarafından 
daha rahat anlaşılacağı için tercih edilmektedir. 

•  UFRS mali tablolar sayesinde Türk şirketleri 
Uluslararası arenada daha ucuz banka kredisi 
bulacak ve uluslararası ortaklıklar kurabilecektir.
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UFRS Mali Tablolar Şirketlere Ne Türlü Ek 
Maliyetler Yükleyecektir 

•  UFRS sürekli değişmekte, bu nedenle gelişmeleri 
takip etmek zor olmaktadır. 

•  Dolayısıyla Türkiye’de UFRS’yi iyi bilen 
muhasebeciler yeterli değil ve olanlar da pahalıdır. 

•  Ayrıca UFRS’de uzman olan Bağımsız 
denetçi/danışman seçimi önem arz etmekte ve 
şirketlere ek bir maliyet getirmesi kaçınılmaz 
olacaktır.
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UFRS Mali Tablolar Şirketlere Ne Türlü Ek 
Maliyetler Yükleyecektir­Dışarıdan Alınması 
Gerekecek Danışmanlık Hizmetleri 

•  UFRS mali tablolarda maddi ve maddi olmayan duran 
varlıklar rayiç değerleriyle gösterilmelidir.Dolayısıyla 
bağımsız uzmanlarca rayiç değerlerin tespiti 
gerekebilir.Rayiç değerlerin tespiti her 3­5 yılda bir eksper 
şirketlerine hazırlatılması gerekebilir ve bu da şirketlere ek 
bir maliyet getirecektir. 

•  Mali tablolarda şeffaflık ve ilişkili kuruluşlarla olan 
işlemlerde açıklık gereklidir.Kurumsal yönetişimi iyi 
olmayan veya kurumsallaşmamış şirketler bunu yapabilmek 
için kurumsal kültürlerini değiştirmek zorunda 
kalacaklardır.Bunu başarabilmek için dışarıdan danışmanlık 
hizmeti almaları gerekecektir.
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UFRS Mali Tablolar Şirketlere Ne Türlü Ek 
Maliyetler Yükleyecektir – İlişkili Kuruluşlarla İlgili 
Açıklamalar 

•  UFRS mali tablolarda ilişkili kuruluşlarla olan 
işlemler ayrıntılı olarak açıklanması gereklidir. 

•  Direkt veya dolaylı tüm ortaklar mali tabloların 
ekinde sunulacak olan dipnotlarda belirtilmelidir. 

•  Ortaklar ve Yönetim Kurulu üyelerine sağlanan tüm 
maddi menfaatler açıklanmalıdır. 

•  İlişkili kuruluşlarla olan işlemlerde ayrıcalık olması 
durumunda açıklama getirilmelidir.
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UFRS Mali Tablolar Şirketlere Ne Türlü Ek 
Maliyetler Yükleyecektir ­İç kontroller 

•  Bankalar, yatırımcılar ve Şirket’in iş yaptığı üçüncü 
sahıslar (çalışanları,müşteri ve 
tedarikçileri)Şirket’in tesis ettiği iç kontroller ile 
yakından ilgilidirler.Dolayısıyla Şirket’in iç 
kontrolleri uygulama konusunda mali tabloların 
dipnotlarında ayrıntılı bilgi verilmesi gereklidir. 

•  Birçok Türk şirketinde iç kontroller ile ilgili 
prosedürler hazır değildir.İlk defa hazırlanacağı için 
şirketlere ek bir maliyet getirecektir.
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UFRS ve Türk Muhasebe Standartları (THP) 
arasındaki temel farklılıklar... 

•  Enflasyon Muhasebesi – Türkiye 
uygulamasında enflasyon muhasebesi 2004 
yılında uygulanmaya başlamıştır.5024 sayılı 
Enflasyon Muhasebesi kanunu uyarınca 2005 
ve 2006 yıllarında enflasyon muhasebesi 
uygulanmasına gerek görülmemiştir.
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UFRS ve Türk Muhasebe Standartları (THP) 
arasındaki temel farklılıklar... 

•  UFRS’ye göre iştirakler, satılmaya hazır, ticari 
amaçlı ya da vadesine kadar elde tutulacak 
olarak sınıflandırılıp IAS 39’a göre piyasa 
değeri veya elde etme maliyetinin düşük olanı 
ile değerlenir. THP’ye göre borsada işlem 
görmeyen iştirakler enflasyona göre 
düzeltilmiş maliyet bedeli ile değerlenir.
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UFRS ve Türk Muhasebe Standartları (THP) 
arasındaki temel farklılıklar... 

•  UFRS’ye göre finansman giderleri giderleştirilir, 
ancak varlığın satılmaya veya kullanmaya hazır 
hale gelinceye kadar katlanılan finansman 
maliyetleri UMS 23 çerçevesinde izin verilen 
alternatif yönteme göre belirli şartlarla 
aktifleştirilir. THP’ye göre finansman giderleri 
aktifleştirilebilir .
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UFRS ve Türk Muhasebe Standartları (THP) 
arasındaki temel farklılıklar... 

•  UFRS’ye göre mali tablolar cari dönem vergi 
karşılığını ve kalıcı olmayan zamanlama 
farklarından kaynaklanan ertelenmiş vergileri 
içermelidir. THP’ye göre mali tablolarda 
yalnızca cari dönem vergi karşılığı gösterilir 
(zamanlama farklarından kaynaklanan 
ertelenmiş vergi hesaplanmaz).
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UFRS ve Türk Muhasebe Standartları (THP) 
arasındaki temel farklılıklar... 

•  UMS’ye 16 ve 29’a göre maddi duran varlıklar 
endekslenmiş maliyet bedelleriyle değerlenir, 
UMS 16 çerçevesinde izin verilen alternatif 
yönteme göre maddi duran varlıklar piyasa 
değerleri ile değerlenebilir. THP’ye göre piyasa 
değeri esas alınarak değerleme yapılamaz.
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UFRS ve Türk Muhasebe Standartları (THP) 
arasındaki temel farklılıklar... 

•  UMS 19’a göre kıdem tazminatı karşılığı 
gelecekte oluşacak yükümlülüğün bilanço 
tarihindeki indirgenmiş değeri tahmin edilerek 
ayrılır. THP’ye göre yürürlükteki İş Kanunu gereği 
bilanço tarihindeki toplam kıdem tazminatı 
yükümlülüğü karşılık olarak ayrılır. Ancak 
uygulamada bu karşılık vergi kanunlarına göre 
kanunen kabul edilmeyen gider olduğundan 
hesaplanmamaktadır.
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UFRS ve Türk Muhasebe Standartları (THP) 
arasındaki temel farklılıklar... 

•  UFRS’ye göre şirket basit ve indirgenmiş hisse 
başına karı gelir tablosunda göstermelidir. 
THP’ye göre hisse başına kar açıklanmak 
zorunda değildir.
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UFRS ve Türk Muhasebe Standartları (THP) 
arasındaki temel farklılıklar... 

•  UFRS 11’e göre yıllara sari sözleşmelerden 
kaynaklanan gelir ve giderler tamamlanma 
derecesi dikkate alınarak ilgili döneminde gelir 
ve gider kaydedilir. THP’ye göre yıllara sari 
sözleşmelerden kaynaklanan gelir ve giderler 
projenin bittiği dönemde gelir tablosuna 
aktarılır.
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UFRS ve Türk Muhasebe Standartları (THP) 
arasındaki temel farklılıklar... 

•  UFRS’ye göre sadece geliştirme giderleri, 
katlanılan giderin üstünde bir yarar sağlanacağı 
durumda aktifleştirilebilir. THP’ye göre 
araştırma ve geliştirme giderleri belirli şartların 
oluşması durumunda aktifleştirilebilir.
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UFRS ve Türk Muhasebe Standartları (THP) 
arasındaki temel farklılıklar... 

•  UFRS’ye göre ana ortaklık, kontrolü altındaki 
bağlı ortaklıklarını kendi mali tablosunda 
konsolide etmelidir. THP’ye göre konsolide mali 
tablo hazırlanmamaktadır .
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